
 

EMPRESA DE PESQUISA ENERGÉTICA (EPE)
CNPJ: 06.977.747/0001-80
COMPANHIA FECHADA

ATA DA 836ª REUNIÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA, 
REALIZADA NO DIA 25 DE JULHO DE 2025

Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, por
videoconferência, aprovada pelo colegiado, reuniu-se a Diretoria Executiva da Empresa de Pesquisa
Energética (EPE), secretariada por mim, ISABELLA ARAÚJO SEGAL, Secretária-Geral Substituta.
Participaram o Presidente THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO e os Diretores CARLOS
EDUARDO CABRAL CARVALHO, HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES e THIAGO IVANOSKI
TEIXEIRA. Ausente o Diretor REINALDO DA CRUZ GARCIA, por motivo de férias. Foram
convidados para participar da reunião a Chefe de Gabinete FERNANDA CORRÊA FERREIRA, o
Consultor Jurídico BRUNO ABREU BASTOS e a Técnica de Secretariado THAÍS FONTOURA
GUIMARÃES.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação da maioria dos membros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente Thiago Prado cumprimentou os participantes e declarou aberta a reunião.

APROVAÇÃO DE ATA.
Foi aprovada a ata da 835ª reunião da Diretoria Executiva.

RESOLUÇÕES.
Nesse momento, houve inversão da pauta.

( 1 ) EXTRAPAUTA: PRD nº 081/2025 – Exoneração e designação de empregados na função
gratificada de Consultor Técnico III. O Diretor Carlos Cabral relatou a matéria. A Diretoria sinalizou
que cabe destacar a atuação do Analista de Gestão Corporativa José Guilherme de Azevedo Pacheco na
implementação do Sistema Eletrônico de Informações (SEI), projeto de grande relevância para a EPE,
demonstrando comprometimento e capacidade técnica na condução das etapas de planejamento, execução
e treinamento dos usuários, o que contribuiu significativamente para o sucesso da iniciativa e para a
modernização dos processos internos. A Diretoria registrou agradecimento e reconhecimento do trabalho
de José Guilherme de Azevedo Pacheco. Após discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU:  RD nº
01/836ª: (a) Exonerar o Analista de Gestão Corporativa José Guilherme de Azevedo Pacheco da Função
Gratificada de Consultor Técnico III, a partir de 31 de julho de 2025, sendo este seu último dia na função;
(b) Designar a Assistente Administrativo Nayana Ágni Lourenço Marins para o exercício da Função
Gratificada de Consultor Técnico III, vaga em decorrência da exoneração do Analista de Gestão
Corporativa José Guilherme de Azevedo Pacheco, a partir de 1º de agosto de 2025; e (c) Determinar que a
Diretoria de Gestão Corporativa adote as medidas necessárias para o cumprimento desta resolução.

( 2 ) EXTRAPAUTA: PRD nº 082/2025 – Dispensa e designação de membros para atuação em
colegiados. O Presidente Thiago Prado relatou a matéria. Após discussões, a Diretoria Executiva
RESOLVEU: RD nº 02/836ª: a) Dispensar o Analista de Pesquisa Energética Bernardo Folly de Aguiar
do exercício da condição de membro dos seguintes colegiados: Comitê de Segurança da Informação e
Comunicações e Grupo de Trabalho do Plano de Cargos e Salários; b) Designar Gustavo Pires da Ponte
como membro dos grupos mencionados na letra "a" a partir de 1/8/2025; c) Dispensar o Analista de
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Pesquisa Energética Renato Haddad Simões Machado do exercício da condição de membro no Grupo de
Trabalho de Elaboração de Cenários Energéticos do PNE 2055; d) Designar Caio Monteiro Leocádio
como membro do Grupo de Trabalho de Elaboração de Cenários Energéticos do PNE 2055; e e)
Determinar ao Gabinete da Presidência a adoção das providências referentes ao cumprimento desta
Resolução.

( 3 ) PRD nº 080/2025 – Divulgação do procedimento auxiliar de Chamamento Público de Pré-
Qualificação de interessados para fornecimento de patrocínio de eventos da EPE. Foram convidados
o Superintendente Adjunto de Recursos Logísticos Leandro Galiza e o Analista Francisco Victer.
Francisco Victer contextualizou a matéria, inclusive a respeito da imprevisibilidade de contingenciamento
orçamentário e os critérios de seleção do edital de pré-qualificação. Além disso, Francisco Victer
apresentou um histórico das ações relacionadas ao edital de chamamento público de pré-qualificação. Os
Diretores consideraram a iniciativa muito positiva e destacaram tanto a importância de a EPE promover
eventos quanto o potencial institucional da empresa. Durante a reunião, discutiram sobre os principais
produtos da EPE, como o Balanço Energético Nacional (BEN) e o Plano Decenal de Expansão de Energia
(PDE), e refletiram sobre as possibilidades de realização de eventos relacionados a esses temas. A
Diretoria também esclareceu dúvidas sobre o edital, o mecanismo de cotas e a moeda de troca, Leandro
Galiza ressaltou que esses pontos ainda não estão detalhados neste edital inicial, sendo reservados para os
editais específicos de cada evento. Além disso, foi pontuada a importância de que o patrocínio seja
apresentado de forma discreta, evitando exposição excessiva. Leandro Galiza compartilhou os
aprendizados obtidos até o momento e expressou uma perspectiva positiva em relação aos próximos
passos. Após discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU:  RD nº 03/836ª: (a) Manifestar-se
favoravelmente quanto à publicação do edital de Chamamento Público de Pré-Qualificação de interessados
para fornecimento de patrocínio de eventos da EPE; e (b) Determinar à Superintendência de Recursos
Logísticos (DGC/SRL) que adote as providências subsequentes necessárias à condução do processo. Após,
os convidados se retiraram.

ASSUNTOS GERAIS.
Nesse momento, houve inversão da pauta.

(1) EXTRAPAUTA: Comemoração dos 21 anos da EPE: programação e identidade visual.  Foi
convidada a Assessora de Comunicação Maura Xerfan. Maura Xerfan apresentou a proposta de
programação para o evento de comemoração dos 21 anos da EPE. A Diretoria parabenizou o empenho da
equipe da ASCOM na elaboração de um evento inovador, diferente dos anteriores. Foram feitas
contribuições relacionadas à escolha da data, ao formato do evento, à seleção de palestrantes, à estrutura
dos painéis e à locação do espaço. Além disso, Maura apresentou as propostas para a nova identidade
visual da EPE, incluindo sugestões de logotipo. Em seguida a convidada se retirou.

Nesse momento, houve inversão da pauta.

(2) Denúncias e Relatório de Gestão Correcional 2024/2025
Foi convidada a Auditora Interna Carla Arêde. A Auditora apresentou o status das denúncias recebidas e
tratadas pela Auditoria Interna (AIN) nos anos de 2024 e 2025. Durante sua exposição, Carla Arêde
destacou o uso do sistema ePAD como ferramenta de monitoramento das denúncias e compartilhou
sugestões da AIN para o aprimoramento de processos nas áreas de Gestão de Pessoas e Gestão de Riscos.
A Diretoria, juntamente com o Consultor Jurídico, avaliou positivamente tanto o uso do ePAD quanto as
sugestões apresentadas, reconhecendo seu valor para o fortalecimento dos controles internos e da
governança. Ato contínuo, a convidada se retirou.

Nesse momento, houve inversão da pauta.

(3) EXTRAPAUTA: Proposta de ajuste PLOA 2026
Foram convidados a Assessora Renata Nogueira, o Superintendente de Recursos Financeiros Sandro
Abilio e sua Adjunta Mariana de Azevedo, os Analistas Marcia Burdman e Pablo Chebabi. Sandro Abilio
apresentou a proposta de distribuição orçamentária por área, considerando os ajustes na PLOA 2026. A
Diretoria debateu o tema, fez contribuições e recomendou que a matéria fosse tratada na próxima reunião.
Em seguida, os convidados se retiraram.

(4) Relatório dos processos judiciais e administrativos 2º tri/25
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Matéria retirada de pauta

(5) Acompanhamento RVA 2025
Matéria retirada de pauta

(6) Apresentação do Valor da EPE 2.0
Matéria retirada de pauta

(7) Processo de Governança de Dados em Desenvolvimento
Matéria retirada de pauta

ENCERRAMENTO.
Por fim, às dezoito horas e vinte e cinco minutos, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por
encerrada a 836ª reunião da Diretoria Executiva da Empresa de Pesquisa Energética (EPE). Assim, eu,
Isabella Segal, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros da
Diretoria participantes e por mim.

(Assinado Eletronicamente)
THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO
CARLOS EDUARDO CABRAL CARVALHO
HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES
THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA
ISABELLA ARAÚJO SEGAL

 

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por ISABELLA ARAUJO SEGAL, Secretária-Geral -
Substituto(a), em 08/08/2025, às 14:05, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES , Diretor, em
08/08/2025, às 18:22, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO ,
Presidente, em 11/08/2025, às 11:20, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Carlos Eduardo Cabral Carvalho , Diretor, em 11/08/2025,
às 17:37, conforme horário oficial de Brasília.
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Documento assinado eletronicamente por THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA, Diretor, em 12/08/2025,
às 16:32, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0015316 e o
código CRC 0F28FDBA.

Praça Pio X, n. 54 – 5º andar, Centro - Rio de Janeiro – RJ – CEP: 20091-040 Tel.: (21) 3512-3100
Site: www.epe.gov.br 
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